

# 今年我省贫困人口大病救治率将达到100%

青海日报讯(记者李欣)今年,我省将持续推进健康扶贫“三个一批”行动,在大病救治30种的基础上,同步做好国家新增病种救治,做到“应治尽治”,贫困人口大病救治率将达到100%。这是记者从省卫生健康委了解到的消息。

2019年,全省健康扶贫工作围绕省委、省政府年度绝对贫困“清零”目标,完成了健康扶贫“清零”及年度各项工作任务,消除了基本医疗有保障问题“空白点”,全省健

康扶贫工作取得阶段性成效。建档立卡因病致贫返贫人口由2016年的7.8万人,减少到2019年底的1.22万人,省卫生健康委连续3年被省委省政府评为脱贫攻坚先进单位。

2020年,全省贫困人口家庭医生签约服务和慢性病贫困患者签约服务管理将实现应覆盖全覆盖。全面落实贫困人口“先住院后结算”服务模式、“一站式”结算和建档立卡贫困人口看病就医“六减免”政策。开展健康扶贫“补针点睛”专项行动,

严格按照县、乡和村医疗卫生机构基础设施建设标准,查漏补缺,及时做好人员调剂配备,巩固县乡村机构和人员“空白点”消除成果。以深度贫困县为重点,持续加大重点传染病、地方病综合防治力度。保持“三个一批”、“六减免、十覆盖”等健康扶贫政策措施的连续性和稳定性,持续提升贫困人口健康获得感。建立因病致贫返贫监测预警和精准帮扶、基本医疗有保障巩固提升、解决相对贫困的长效机制。

## 我省对医疗服务项目及价格进行动态调整

青海日报讯(记者李雪萌)3月24日,记者从省医保局了解到,近日,省医保局联合省卫生健康委印发《关于调整部分医疗服务项目指导价格的通知》,再次对全省医疗服务项目及价格进行调整,新增医疗服务项目94项,实行市场调节价12项,调整价格179项,新订项目价格13项,更正价格3项,对77项项目内涵、计价单位、计价说明等进行了补充完善,对符合要求的463项一次性材料的材质和规格进行了增补完善,并纳入一次性材料使用管理目录,切实满足医疗机构良性发展和群众多元化就医需求。

据了解,动态调整医疗服务项目及价格是推动医学科学发展和医疗技术进步,促进医疗机构良性运行,保障医疗质量和患者安全,维护人民群众健康权益的重要手段。此次调整既注重体现医务人员劳务价值,又注重减少患者就医负担。如:新增“便民门诊诊察费”医疗服务项目,医疗机构对患者进行单纯开药及定期检查,不需要调整(提供)新的治疗方案的复诊取药及检查服务,每次收费1元。此项服务,对于不需要医生检查,前往医疗机构开药的慢性病、特殊病患者,既节省诊察费、缩短排队时间,又降低了就医成本,让群众切实享受医改新红利。

## 我州延长个体工商户年报时间

柴达木日报讯(记者索南江措)为促进全州个体工商户恢复经营,州市场监督管理局延长个体工商户年报截止时间,凡2019年12月31日前领取营业执照的个体工商户,2019年度的年报截止时间将由2020年6月30日延长至2020年12月31日。

州市场监督管理局相关负责人表示,今年年底之前,全州个体工商户可登录国家企业信用信息公示系统(青海),足不出户即可年报。需要注意的是企业和农民专业合作社仍需在今年6月底之前正常年报。

受疫情影响,个体工商户复工复产和

正常经营受到影响,为方便个体工商户进入市场,我州各级市场监管部门通过网上服务,做好营业执照登记与许可审批的衔接,帮助个体工商户尽快恢复经营,将个体工商户年报时间延长至2020年年底,为其恢复正常经营提供充裕时间。

为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,茶卡天空壹号景区结合实际情况,3月17日恢复营业,每日开放时间为8:30至18:00。自恢复营业之日起,到2020年12月31日,全国所有医护人员持本人身份证件及医护相关执业资格证书登记,即可免门票入园。图为3月18日,游客乘坐观光车进入景区。

柴达木日报记者  
林晓明 摄影报道



## 我州首例涉疫情诈骗案宣判

柴达木日报讯(记者赵洪甲)3月23日,都兰县人民法院公开审理并当庭宣判一起诈骗案件,这是我州疫情防控期间当庭宣判的首例涉疫情刑事案件,鉴于案件社会影响面较大,邀请2名人民陪审员参加合议庭,从立案到宣判仅用4天时间,启用快审模式严打快判,彰显司法权威。

疫情防控期间,面对“一罩难求”,很多人在微信、微博、抖音等网络社交平台寻找口罩供应商。被告人张某某(男,无业)为了骗取钱财,盗用湖北省仙桃市华夏服饰有限公司的营业执照、口罩图片等相关资料,以售卖口罩为由,先后骗取被害人白某某、马某某等人购买口罩款共计105972元人民币。

法院经审理认为,被告人张某某以非法占有为目的,利用网络手段骗取他人财物,数额较大,已构成诈骗罪。鉴于其归案后如实供述罪行,并自愿认罪、悔罪等情节,依法判处被告人张某某有期徒刑四年,并处罚金人民币30000元。

## 兴明电力危机中抢占发展先机

柴达木日报记者 赵洪甲

阻击疫情是一场看不见硝烟的大战,复工复产则是一场比量信念与韧劲的大考。德令哈工业园区在经历了阻击疫情按下“暂停键”的寂静后,在复工复产中加速快进,开足马力,昼夜兼程,再现沸腾。

自疫情发生以来,青海兴明电力材料有限公司在严格落实企业防控措施的基础上,二月初就召集员工到岗,隔离期满后提前复工复产,用加速度跑出了行业先行者的姿态。公司董事长郑志强说:“自疫情发生以来,我们制定了详细的防控措施,一手抓疫情防控,一手抓复产,把疫情耽误的损失补回来。”

在经过测体温、消毒等一系列防护措施后,步入电缆生产车间,举目远望,一台

台设备整齐地排列着,淡绿色的地面一尘不染。在转动的54盘框绞机操作台前,该公司工段长符亮正专心注视着机器运转,由于绞合钢芯铝绞线的54盘框绞机是半自动运转,他和同事们还要用人力将一盘盘铝线放到机器上,每根铝线都要对准机器的接口,才能保证产品达标。

已经在岗位上工作3年的符亮对这些操作熟记于心,负责起导体绞合工序也是得心应手。符亮说:“首先要检查设备的完好性、转动部位的润滑性和张力的均匀性,将铝杆丝通过框绞设备,按照国家标准的节距外径绞合成电缆,电缆的表面要求无油污、无毛刺、无刮伤,确保产品合格。”

为把兴明电力建成西北地区技术一流、规模最大的电缆生产企业,符亮和同事们将“兴业为民 明志强国”作为己任,在

大家的共同努力下,目前该公司能生产110kv高压电力电缆、35kv中压电力电缆等十大类、五十多个系列、七百多种规格的产品,年铜铝杆生产能力达到3000吨。这些产品相继与西部铝业、日晶光电、青海奥雷德镁业,以及油气勘探、油气化工、新能源、盐湖化工等遍布海西境内的七个地区的42家企业形成了稳定的供需链条。伴随海西日益加快“五个干”产业集群建设步伐,该公司发展前景可期。

郑志强说:“在州委州政府的支持和关心下,我们与黄河集团签订了总价值3900多万的电缆线订单。今年我们编制了企业发展规划,力争完成6个亿的产值,增加电缆项目,全面覆盖电线电缆的产业链,使企业更有竞争力,更有活力,更好地为经济社会发展贡献力量。”

海西新闻网讯(德令哈晚报记者张金花)三月的德令哈,尽管寒气袭人,但在德令哈万庄农牧有限公司蔬菜大棚里,已经春意盎然。此刻,来自十里八村在这里打工的村民,戴着口罩有的忙着培育西红柿、黄瓜等种苗,有的在蔬菜地里除草。放眼望去,黄瓜、西红柿幼苗正破土而出,绿油油的菠菜、小油菜秧苗长势喜人……

在万庄农牧打工的村民牟五子说:“由于突发疫情的影响,运输渠道受阻外地菜进货量减少,加上当地天气冷出菜量下滑,致使一段时间市场蔬菜供应量不足。为确保市民每天都能吃上新鲜蔬菜,我们每天一到棚里就不停地干活,要除草、施肥,在空棚里翻地复耕,大家都有一个共同的愿望,就是多吃点苦,多受点累,也要让市民的‘菜篮子’满当当。”

俗话说,“樱桃好吃树难栽”。从选种到育苗,再到如今一棵棵小树苗,在每个环节果农们倾注了许多心血。看着满棚盛开的粉白色的樱桃花,正在忙活的工人们,虽然口罩遮挡了大半张脸,也遮不住期待丰收的喜悦。

为确保市民及时吃上新鲜蔬菜,新冠肺炎疫情防控期间,德令哈万庄农牧有限公司在便民服务上着实动了一番脑子。通过建立微信群,不论商场超市、工矿企业、机关食堂,还是普通市民,手指一点,公司专门负责送菜的工作人员,就会按照单子,一会功夫就能将菜送到他们的小区,市民足不出小区就能吃上自己喜欢的各种新鲜蔬菜。菜叶子里面有政治,家里有菜市民心里不发慌,通过保供应,不但稳定了民心,还能使大家集中精力抗击疫情。

公司总经理助理李积鹏说:“现在,全国疫情虽然已经稳步向好,按照市委、市政府、国投集团公司疫情防控要求,我们全公司上下依然继续保持临战状态,对进出园区的车辆、人员严格进行检查登记、消毒,工人每天上岗时一个不落的测量体温,确保做到万无一失。近一段时间,我们在确保防控工作不松劲的基础上,已经把主要精力转移到发展蔬菜生产上。目前,已经陆续恢复了35个棚的蔬菜生产,3月下旬,计划再恢复75个大棚种植蔬菜,通过种好‘菜园子’,不断丰富市民的‘菜篮子’。”

德令哈：蔬菜棚里气象新